

立足现状 健全体系 优化环境 激发活力

梦里水乡宜居宜业宜游

茶岭镇统筹城乡发展打造城市后花园



茶岭镇泉合村村部航拍。 通讯员 刘道义 王安 摄

2023年,安庆经开区茶岭镇紧紧围绕“坚持高起点规划、高水平建设、高质量招商、高效率工作,奋力谱写现代化一流开发园区建设新篇章”目标要求,攻坚克难,狠抓落实,全镇呈现经济优化提质、征迁保障推进、事业全面进步、社会和谐稳定的良好局面。

1.党建引领 激发发展活力

茶岭镇深入学习贯彻党的二十大精神,紧贴基层特点,各支部(总支)持续通过“三会一课”、主题党日,开展集中学习,结合工作实际,围绕“三问”讨论交流。2023年,全镇累计开展专题研讨和交流发言45次,讲授专题党课33次,集中学习受众1000余人,不断强化理论武装,教育引导党员、干部坚定理想信念、牢记初心使命、积极开拓进取、勇于担当作为。

2.做好服务 推进园区建设

茶岭镇聚焦服务质量提升,常态化开展访企问需,全力营商优化营商环境。镇党政班子成员“一对一”联系包保企业,通过走访摸排,形成排查清单、建好台账、分类施策,做到一企一方案,推动各项惠企政策落地见效。2023年,该镇累计到企业开展“四送一服”等走访49次,帮助企业解决用地不足、产品滞销、劳动用工等问题12个,辖区内企业满意度测评达98%以上。

民组土地流转和建设用度征用2775亩,发放涉土地资金9161.3万元;完成房屋签约820户,发放房屋拆迁补偿约2.8亿元;拆除面积965万平方米,有效保证了高铁新区起步区工程建设需要。2023年,该镇规上工业产值完成超2亿元,固定资产投资超9300万元,限上商贸完成超3750万元,限上服务业完成超3500万元;新增固定资产投资落地项目5个,总投资6.15亿元;预计全年入库税收可完成2800万元。

3.因地制宜 发展集体经济

茶岭镇突出规划引领,加快推进乡村建设,从产业发展、环境提升、文化挖掘、乡村运营保障乡村振兴空间等方面入手,编制茶岭镇乡村振兴总体规划,启动年丰村省级和美乡村精品示范村创建,全面推进乡村振兴。

4.城乡统筹 建设和美乡村

茶岭镇大力完善基础设施建设。2023年,全镇完成联网路18条5032公里,206国道鸡留桥水毁及时恢复,安全投入187万元的西大圩堤防除险项目,202万元的防火通道项目将极大提高堤防防洪、应急防火能力。万福(新站)110千伏输变电工程按时完工,万福河站前路段河道综合治理工程、42公里清淤疏浚工程顺利验收。

代表履职聚民意惠民生

茶岭镇人大每年组织一次人大代表视察和美乡村建设,通过视察活动,查找各村差距不足,督促其补短板、抓提升。“几年来,镇政府通过奖补激励政策出资800多万元,同时充分发挥镇人大监督功能,跟踪问效,助推问题整改落实,致力打造山清水秀、宜居宜业的幸福家园。”县人大代表、茶岭镇镇长何世权说道。

发展集体经济 促进村民增收

茶岭镇聚力发展集体经济,解决当地居民的就业问题,改善生态环境,提高居民的生活水平。鸡留村坐落于206国道旁,交通便利,距县城6公里,总面积3.7平方公里,现有居民579户1768人,辖14个村组,正式党员60人。村“两委”充分调动发挥党员的先锋模范作用,采用多种措施实现集体经济的快速发展。

应急演练提升防灭火能力



茶岭镇在万福社区何榜组组织开展森林防灭火应急演练。 通讯员 陈佳欣 摄

近日,安庆经开区茶岭镇在万福社区何榜组组织开展森林防灭火应急演练,提升应急救援队的综合素质和防灭火技能,增强广大群众安全意识。茶岭镇位于安庆经开区西北处,东邻凉亭乡,西依秀山乡,南与山山镇、石镜乡毗连,北与高河镇接壤,现有林地面积3.5万余亩,公益林面积0.96万亩,主要分布在万福社区、先锋村、峡山村、范塘

村、谭桥村,其中芭茅、杂灌、疏林地较多,森林火灾隐患较多,受传统祭祀陋习、农事用火习惯等影响,属于森林火灾高风险区。此次演练以万福社区何榜组突发山火为模拟场景,巡逻人员发现火情后,立即通知万福社区森林防灭火应急队伍,由于火势较大,难以控制,万福社区向镇分管领导汇报请求支援,茶岭镇森林防灭火指挥部立即启动应急预案,镇、

网格员三级防灭火应急队伍按照预案规定的职责和响应动作,迅速开展应急处置。各分队的应急队员运用打火拖把、风力灭火机等便携式扑火装备,快速、安全、有序地进行了模拟扑救。同时,对火灾现场进行排查,及时撤离人员,并进行余火清理、现场留守等后续工作。经过半个小时的奋力扑救,“火势”终被控制,达到了预期的演练目的。(通讯员 陈佳欣)

发展集体经济 促进村民增收

茶岭镇聚力发展集体经济,解决当地居民的就业问题,改善生态环境,提高居民的生活水平。鸡留村坐落于206国道旁,交通便利,距县城6公里,总面积3.7平方公里,现有居民579户1768人,辖14个村组,正式党员60人。村“两委”充分调动发挥党员的先锋模范作用,采用多种措施实现集体经济的快速发展。鸡留村通过在荒地种植蓝莓、牡丹、辣椒和牧草等经济作物,不仅实现土地的生态修复和有效利用,还为当地居民创造了更多的就业机会和经济效益。新塘、杨塘、小扁、小塘4

个村民组,结合人居环境整治工作,全面推进“摇钱树”工程,在居民住宅房前屋后种植牡丹花,统一种植,统一管理,统一销售,形成完整的产业链。2023年,鸡留村流转土地40余亩种植辣椒,亩均收益2000元,为村集体经济带来了稳定的收益。鸡留村“两委”以市场需求为导向,积极探索多元化的经营模式和销售渠道,通过发展辣椒、牡丹花种植和蓝莓、牧草等特色产业,村集体经济得到有效壮大,实现农业增产、农民增收和村庄美化,居民自豪感、幸福感满满。(通讯员 刘道义)